







СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ

Жил в нашем заводе старик один, по прозвищу Кокованя. Семьи у Коковани не осталось, он и придумал взять в дети сиротку.

Спроси́л у сосе́дей, — не зна́ют ли кого́, а сосе́ди и говоря́т:

— Неда́вно на Гли́нке осироте́ла семья́ Григо́рия Потопа́ева. Ста́рших-то девчо́нок прика́зчик веле́л в ба́рскую рукоде́льню взять, а одну́ девчо́ночку по

шестому году никому не надо. Вот ты и возьми её.

— Несподру́чно мне с девчо́нкойто. Парни́шечко бы лу́чше. Обучи́л бы его́ своему́ де́лу, посо́бника бы ро́стить стал. А с девчо́нкой как? Чему́ я её учи́ть-то ста́ну?

Потом подумал-подумал и говорит:

— Знава́л я Григо́рья да и жену́ его́ то́же. Оба́ весёлые да ло́вкие бы́ли. Е́сли девчо́ночка по роди́телям пойдёт, не тоскли́во с ней в избе́ бу́дет. Возьму́ её. То́лько пойдёт ли?

Сосе́ди объясняют:

— Плохо́е житьё у неё. Прика́зчик избу́ Григо́рьеву отда́л како́му-то горюну́ и веле́л за э́то сиро́тку корми́ть, пока́ не подрастёт. А у того́ своя́ семья́ бо́льше деся́тка. Са́ми не до́сыта едя́т. Вот хозя́йка и взъеда́ется на сиро́тку, попрека́ет её куско́м-то. Та хоть